



净化环境 治理乱象 提升效能

——伊通交警大队开展系列整治行动记事

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为进一步提升城区道路交通秩序,给市民创造安全、有序、畅通的出行条件,近日,伊通交警大队开展了一系列铁腕整治行动,全面梳理和治理城区交通乱象,为城区交通“舒筋通络”,成效显著。

聚焦早高峰 疏堵保畅行

在整治行动中,伊通交警大队精准发力,直击城区早高峰交通拥堵难题。紧紧抓住“人、车、路”三大关键,细化分工,定岗定责,做到既有效疏导拥堵,又及时排除隐患,全方位保障道路畅通。考虑到城区中队辅警少、业务重的现状,大队科学统筹机关科室警力参与早高峰执勤。这些警力分布在小学学校路口、华生路口

等重要点位,根据车流量灵活疏导,通过定点值守、路口分流以及周边巡逻等举措,让路口交通井然有序。面对学校周边早晚高峰接送学生引发的拥堵,大队专门部署警力,分工明确,有的负责引导车辆快速通行,有的保障学生安全入校,成功为校园周边的交通“松绑”,全力守护城区早高峰的出行秩序。

严治违停 净化交通环境

伊通交警大队针对城区内机动车乱停放现象较为严重的区域进行重点治理。这些区域车辆随意停放,严重影响了道路通行效率,还容易引发交通事故,给市民出行带来极大不便。交警通过加强巡逻管控

频次,采取现场劝导、张贴违法停车告知单以及依法拖移等方式,严厉查处违法停车行为。对于严管街道,严格执行相关管理规定,加大对各类交通违法行为的处罚力度,形成严管高压态势。

协同作战 提升整治效能

为了形成工作合力,提升整治效果,伊通交警大队积极与其他相关部门开展联合执法行动。联合执法小组针对城区交通秩序的难点问题

进行集中整治。在一些重点路段,对机动车、非机动车乱停放以及占道经营等违法行为进行综合治理,各部门各司其职、协同作战,有效改善了这些区域的交通秩序和市容环境。



领导督导 确保整治落实

伊通交警大队领导每天对城区勤务工作开展检查督导。深入整治行动一线现场动员发令,靠前指战、督战、参战,并与执勤民警交流,了解整治工作中遇到的困难和问题,现场研究解决方案,确保各项整治措施落到实处。同时,对民警的执勤执法规范、警容风纪等方面提出严格要求,极大地激发了全警斗志和履职能动性,促使整治行动提质增效。

通过集中整治,伊通城区的道路交通秩序得到明显改善。道路通行能力显著提升,交通事故发生率有所下降,市民的出行安全感和满意度大幅提高。下一步,伊通交警大队将建立长效机制,持续加强对城区道路交通秩序的管理,不定期开展专项整治行动,巩固整治成果,防止交通违法行为反弹,为市民打造一个安全、畅通、文明的道路环境。

社区 那些事

让绿色新风吹进来

文苑社区新时代文明实践站开展主题宣传活动

本报讯(全媒体记者 张宛双)为弘扬环保、绿色、文明的祭祀方式,营造生态环保的祭祀氛围,近日,铁西区英雄街道文苑社区新时代文明实践站开展了以“倡导文明祭祀 树立绿色新风”为主题的移风易俗宣传活动。

活动中,工作人员向居民普及了不文明祭祀的危害,耐心详细地讲解了安全祭祀的重要性以及如何绿色低碳的祭祀活动,号召大家摒弃焚烧祭品等陈规陋习,倡导大家采用鲜花祭拜、植树纪念、家庭追忆以及网络祭祀等环保方式来表

达对逝去亲人的怀念和哀悼。同时,还积极呼吁大家做移风易俗的传播者和践行者,自觉树立文明祭祀、理性祭祀新风尚,增强居民的安全意识,形成文明祭祀的良好风气。

通过此次宣传活动,有效倡导了绿色文明祭祀方式,进一步增强了辖区居民破除陋习的意识。文苑社区相关负责人表示,将持续开展移风易俗宣传活动,不断加强宣传教育力度,提升居民的文明素质和环保意识,确保移风易俗工作取得实效,为构建和谐社会、美丽家园贡献力量。

共建共享 健康生活

北沟社区开展文明卫生日主题活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为积极响应爱国卫生运动号召,营造整洁、优美、舒适的社区环境,近日,铁西区北沟街道北沟社区开展文明卫生日主题活动,众多志愿者踊跃参与,旨在用实际行动传递环保理念,积极共建共享文明健康

生活。活动当日,志愿者们手拿扫帚、垃圾袋、垃圾夹等工具,重点清理了垃圾桶边、小区道路、绿化带内外等环境薄弱地带的散落垃圾。同时,社区还发动辖区物业和社区党员,对堵塞

占用消防通道、堵塞公共空间的各类堆物堆料进行清理,尤其加强对纸板、木质家具等容易引起火灾的堆放物的清理,消灭安全“绊脚石”,畅通生命通道,共同维护环境秩序。经过大家几个小时的共同努力下,小区内环境卫生得到很大改善,社区环境焕然一新。

此次爱国卫生志愿服务活动的开展,提高了社区居民对文明卫生日的知晓率和参与率,形成浓厚的参与氛围,引导居民增强主人翁意识,养成良好习惯,提高卫生素养,争当文明市民。



为丰富老年人的精神文化生活,营造温馨和谐的养老氛围,近日,市社会福利院举办“春日暖心”老年棋牌友谊赛。

全媒体记者 崔圣驰 摄

养英雄气 传英雄志 创英雄业

市文联举办清明主题诗会

本报讯(全媒体记者 孙莹)为缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,传承中华优秀传统文化,引导更多的英雄群众践行“养英雄气,传英雄志,创英雄业”,4月3日,由市文联主办,市企业文联、铁东区金水社区等承办的以“缅怀先烈 致敬英雄城市”为主题的清明主题诗会举行。活动吸引了众多市民、文学及诗歌爱好者积极参与。

诗会上,多位文学及诗歌爱好者朗诵了自己创作的诗歌,他们用真挚的情

感表达了对革命先烈的缅怀之情,对英雄城市的敬仰之意。一首首经典的红色诗歌《七律·长征》《缅怀先烈寄哀思》《祖国颂》等作品生动展现了先烈们坚定的理想信念、无畏的革命精神和对祖国深深的热爱。他们用声音传递着对先烈的敬仰与追思,让现场观众仿佛穿越时空,与先烈们进行了一场跨越历史的对话。

除了经典诗歌朗诵,诗会还安排了原创诗歌朗诵环节。诗歌爱好者创

作的《颂英雄城——四平》《走进四平烈士陵园》《四战四平》等作品,从不同角度回顾了英雄城市的革命历史,表达了对先烈们的缅怀之情,以及对当下美好生活的珍惜和对未来的美好憧憬,赢得了观众的阵阵掌声。此外,活动期间还穿插了书法艺术展示,通过多元的艺术形式,进一步丰富了诗会的内容,使观众更加深刻地感受到革命先辈们的崇高精神和伟大情怀。通过活动不仅为市民提供了一个

展示才华、交流思想的平台,更是一次深刻的爱国主义教育和中华优秀传统文化传承活动。市文联相关负责人表示,主题诗会旨在通过诗歌这一艺术形式,缅怀先烈先辈,传承红色基因,让更多的人了解英雄城市的历史,增强市民的文化自信和文化自觉。市文联将继续举办类似的文化活动,为广大市民提供更多元化、更高质量的文化享受,让文化成为推动城市发展的重要力量。

加强校园食品安全监管 保障师生饮食安全

梨树县十家堡镇开展学校食堂全面检查

本报讯(全媒体记者 刘莉)为切实加强校园食品安全监管,保障师生饮食安全,近日,梨树县十家堡镇组织镇政府、镇纪委、镇人大代表、镇政协委员、镇食安办、镇应急办等部门组成联合检查组,对辖区内学校食堂开展全面检查。

检查组一行先后深入十家堡镇中学、十家堡镇中心小学校,重点查看了食堂的食品采购渠道、食材储存条件、加工制作过程、餐饮具清洗消毒、从业人员健康管理等情况。在食材储存

区,检查人员仔细查看了米、面、粮、油、肉类、蔬菜等食材的保质期和储存环境,要求食堂负责人严格落实食品原料进货查验和索证索票制度,确保食材来源可追溯。在加工操作间,检查组对食品加工流程是否规范、生熟食品是否分开存放、食品添加剂使用是否符合标准等进行了详细检查。

十家堡镇相关负责人表示,校园食品安全关系到广大师生的身体健康和生命安全,各相关单位要切实履行监管职责,加大执法检查力度,及时消

除食品安全隐患。学校要落实食品安全主体责任,加强食堂管理,提高从业人员食品安全意识,为广大师生提供安全、营养、健康的饮食。

为了让家长进一步了解、监督学生用餐问题,十家堡镇中学、十家堡镇中心小学校还邀请家长代表在食堂陪餐,学校领导向各位家长代表保证,“学生吃什么,我们就吃什么,绝不会因为检查而更改菜谱,弄虚作假,学校坚持公开透明的学生餐制度,请大家一同监督。”学校的学生餐营养搭配,菜谱上

墙。菜谱制定的是什么,食堂后厨就做什么。家长代表们在品尝了菜品后,对干净可口的饭菜赞不绝口。

通过此次检查,有效提升了校园食品安全保障水平,也真正实现了家校社沟通从“象征性参与”到“深入体验”的转变,不仅提高了学校各项事务的透明度,同时也提升了学校的公信力。十家堡镇党委、政府将持续开展校园食品安全专项检查,建立健全长效监管机制,守护好师生“舌尖上的安全”。

科普之翼

四平市科协 四平日报社



紧急提醒: 这个“钱包”根本不存在

“李鬼APP”真假难辨,诈骗花样层出不穷。近日,一款名为“网商钱包”的诈骗APP在网络上悄然出现,引诱投资者转账,实施诈骗。该应用宣称“每位注册成网商钱包的用户将获得50万元专属使用额度,前30万名注册的用户将获得2000股网商钱包优先股,邀请好友注册还能获得一些奖励。”这样的宣传不但极具诱惑性,更是策划者精心设计的诈骗手法。

为掩饰其真实意图,诈骗嫌疑人甚至运用了AI数字人技术制作虚假宣传视频,以此引诱受害人点击链接、下载“网商钱包”诈骗APP。日前,网商银行已在官方微博账号上发布声明:根本不存在“网商钱包”这个项目,请广大用户警惕网络诈骗!切勿上当!

其实细心的网友早就发现,这款“网商钱包”APP漏洞百出:所谓的“官方群”使用的竟然是境外聊天软件。“网商钱包”的logo虽然使用的是网商银行的logo图片,但“网商钱包”的网址却与网商银行的官方网站完全不沾边。更离谱的是,打开“网商钱包”APP的注册链接,随便编造一个电话号码和姓名进行注册,再随便编造一个身份证号码竟然都能通过。

“网商钱包”APP又不收大家一分钱,怎么可能诈骗呢?“还赠送50万元专属使用额度和优先股”都是惯用的诈骗话术,这些都是虚假网站或

APP上显示的虚拟数字而已,根本无法提现。许多受害者在经历了所谓的高回报后,迟迟无法提现,最终沦为诈骗的牺牲品。

诈骗嫌疑人就是利用这些虚假但诱人的宣传,引诱受害人加入,等受害人开始大额投资后,就无法提现甚至无法登录,导致被騙。

警方紧急提醒:网商银行并没有推出网商钱包,根本不存在这个项目!下载APP时请通过官方手机应用市场下载,其他途径都不安全,不要轻信非正规渠道推荐的投资理财,不存在“稳定、高收益、高回报”的投资项目。这些都是虚假投资诈骗的惯用话术,如遇疑似诈骗的情况,请拨打反诈专线96110咨询,切勿轻易操作转账!

类似的诈骗手段还有很多,如以“助农”等名义,推出虚假理财项目的“中国三农”APP,专门诈骗中老年人的虚假投资项目的“夕阳红”APP,借国际合作推出虚假投资理财项目“中非走廊”APP等等,都是诈骗APP。根本就不存在这样的投资项目!

网络电信诈骗防不胜防,唯有提高警惕,保持清醒头脑,才能避免成为下一位受害者!小编在这里提醒大家:陌生链接别乱点,中奖短信都是“演技派”,刷屏返利别心动!天上掉的可能不是“铁饼”遇到可疑情况,直接拨打96110反诈专线!

(来源:科普中国)